Обучающие и тренировочные тестовые задания уровня сложности А
(Информатика в школе № 2- 2006 год)
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Тема1. Информация и сообщения

1. Выберите верное утверждение:

а) 2,5 Кб = 2500 байт

б) 5000 байт = 5 Кб

в) 5120 Кб = 5 Мб

г) 8000 бит = 1 Кб

д) 1 Кб = 1000 байт

2. Слово «Информатика» (без кавычек) в ЭВМ кодируется по принципу «1 символ – 1 байт» битовой комбинацией длины……

а) 8 

б) 16

в) 32

г) 88
д) 191

3. Для кодировки битами до 31 различного цвета достаточна битовая комбинация длины….

а) 30

б) 16

в) 8

г) 5

д) 2

4. Укажите неверное утверждение:

а) 2 Гб = 2 000 000 Кб

б) 5 Кб > 5 000 байт

в) 100 Мб < 0,1 Гб

г) 56 бит >  6 байт

д) 1 бит = 0 или 1

5. Уравнение вида 1 Кб = 102х + 4 байта имеет решение………..

а) х = 1

б) х = 5

в) х = 10

г) х = 16

д) х = 19

6. Информация обладает свойством………..

а) полноты

б) абсолютности

в) всеобщности

г) старости

д) рекламирования

7. Объём сообщений в 1 Гб меньше, чем в ……..

а) 1000 Мб

б) 1 000 000 Кб

в) 10 000 000 000 байтах

г) 8 000 000 000 битах

д) 100 000 байтах

8. В ASCII-коде предложения вида «Информационный запрос» (без учёта кавычек) число различных байтов равно…….

а) 21

б) 20

в) 15

г) 14

д)10

9. Количество одинаковых  символов в битовом сообщении 11110001010100001111000110011110110100001111111111110001, закодированном по принципу «1 байт – 1 символ», равно……
а) 4

б) 3

в) 2

г) 1

д) 0

10. Количество различных чисел, кодируемых 11 битами равно…..
а) 11000

б) 10 000

в) 2048

г) 1025

д) 11

Тема2. Системы счисления
1. Десятичное число 1025 равно двоичному числу…
а) 10000000001

б) 100000000000

в) 11000000000

г) 10000100001

д) 10000000000

2. Десятичное число 449 равно восьмеричному числу…

а) 187

б) 765

в) 781

г) 701

д) 791

3. Десятичное число 999 равно шестнадцатеричному числу…

а) 3E7

б) 3B7

в) 7E3

г) 7C3

д) FFF
4. Двоичное число 11100100001 равно восьмеричному числу…..
а) 3441

б) 7142

в) 6461

г) 6714

д) 7707

5. Двоичное число 1110011001110 равно шестнадцатеричному числу….

а) 3CB1

б) CCC1

в) 1CCE
г) 6CCB
д) AB19

6. Восьмеричное число 343 равно двоичному числу….

а) 11100011

б) 10111101

в) 11100001

г) 10111001

д) 10000000

7. Шестнадцатеричное число C3A9 равно двоичному числу……

а) 1100001110101001

б) 1111100000111101

в) 1110111100000001

г) 1101110000001001

д) 1101011011011101
8. Сумма двоичных чисел 11101,10 и 111,111 равна двоичному числу….

а) 101000,011

б) 101110,010

в) 100101,011

г) 111110,111

д) 100010,101

9. Сумма восьмеричных чисел 10,47 и 74,53 равна восьмеричному числу….

а) 105,22

б) 220,22

в) 202,22

г) 222,02

д) 245,11

10. Сумма шестнадцатеричных чисел AB,B2 и 5F,E9 равна шестнадцатеричному числу….

а) 10B,9B
б) F5,AB
в) 10B,AB
г) AB,AB
д) DA,19

Тема3. Высказывания, предикаты, логические функции

1. В списке выражений вида:
1) 2 – 2 = 0,
2) 2 + 3 = 6,
3) 3 + 12,
4) 2 + 2 > 2 + 2,
5) 2 – 0 = 3 – 0,
6) 56 = 50 + 6,
приведено  всего истинных и ложных высказываний соответственно:

а) 2, 3

б) 2, 2

в) 3, 2

г) 3, 3

д) 1, 4

2. Если значения x, y принадлежат отрезку [2; 5], то в списке выражений следующего вида: 

1) х = 2 или у = 7,

2) х – у,

3) x + y < 7,

4) x2 + 5 = 0,

5) 3 < x < y < 5,

6) x > 12

число истинных и ложных предикатов соответственно равно….

а) 2, 4
б) 1, 4
в) 3, 3
г) 1, 5
д) 2, 3
3. Выражение z = x((y(x)(x после применения аксиом алгебры предикатов и высказываний запишется наиболее коротко в виде: 

а) x
б) y
в) x(y
г) x(y
д) 1

4. Выражение ((x(y)((x после применения аксиом алгебры предикатов и высказываний запишется наиболее коротко в виде:
а) x
б) y
в) (x
г) (y
д) 0

5. Множество истинности предиката p(x) = «x + y = 0», где x, y – целые числа принадлежат отрезку [-2; 4], равно…….

а) {-2, -1, 1, 2}
б) {(-2, 2), (-1, 1)}
в) {(-2, 2), (-1, 1), (0, 0)}
г) [-2; 2]
д) [-1; 1]

6. Высказыванием является предложение вида………..
а) «климат тёплый» 
б) «климат местами тёплый, местами холодный»
в) «1 + 2»
г)  «1 + 2 = 4»
д) «31 декабря»
7. Для предиката p(x) = «div(x, 3) = mod(x, 2)», где х изменяется на множестве X ={2, 3, 5, 10, 19}, область истинности равна……
а) {2, 3, 5, 10}
б) {10, 19}
в) {2, 3, 5}
г) {2, 5, 10}
д) {5}
8. Верно следующее утверждение:

а) основание системы = максимальная цифра в системе
б) основание системы = максимальная цифра в системе + 1
в) основание системы = максимальная цифра в системе - 1
г) основание системы = количество различных чисел в ней
д) основание системы = сумма используемых в ней цифр

9. Выражение (x ((y(x)(((x(y)((x после последовательного применения всех подходящих аксиом алгебры высказываний и предикатов примет окончательный вид…..
а) y(x((x
б) x((y
в) (y(x
г) 1
д) 0

10. Выражение (( x((y)(x(y)((((x((y)((x) после последовательного применения всех подходящих аксиом алгебры высказываний и предикатов примет окончательный вид…..

а) y(x(x
б) (x((y
в) (x(y
г) 0

д) 1

Тема4. Алгоритмы и алгоритмизация
1. После выполнения фрагмента алгоритма вида:
s:=0
i:=1

нц пока (i < 4 )

i := i + 1

s := s + 1

кц

значение переменной s равно….

а) 0
б) 3
в) 5
г) 9
д) 11

2. Фрагмент алгоритма вида:

y := 0

x := 12345

нц для i от 1 до 4

     y := y + mod(x, 10)

     x := int(x/10)

кц

вычисляет значение переменной у, равное:

а) 12
б) 13
в) 14
г) 15
д) 16

3. Фрагмент алгоритма вида: 

k := 1

s := x[1]

нц для i от 1 до n

      если (s<x[i])
          то s := x[i]

               k := i

      всё

кц

вывод(k)

выводит значение переменной k, равное….

а) максимальному элементу массива чисел x[1], x[2], …, x[n]

б) сумме элементов x[1], x[2], …, x[n] меньших, чем x[1]

в) индексу максимального элемента ряда x[1], x[2], …, x[n]

г) индексу минимального  элемента ряда x[1], x[2], …, x[n]

д) последнему значению i
4. Фрагмент алгоритма вида:

s := 0

i := 1

нц пока (i < 1000)

      s := s+x[i]

      i := i+2

кц

находит сумму чисел ряда….

а) x[1], x[2], x[3],…., x[999]

б) x[1], x[3], x[5],…., x[999]

в) x[1], x[3], x[5],…., x[1000]

г) x[2], x[4], x[6],…., x[9999]

д) x[1], x[2], x[5],…., x[999]
5. Фрагмент алгоритма вида:

p := 1

нц для i от 1 до int(n/2)
      p := p*x[i]
кц

находит произведение всех чисел…..
а) ряда   x[1], x[2], …, x[n]

б) ряда   x[1], x[2], …, x[n], которые являются целыми
в) второй половины ряда   x[1], x[2], …, x[n]

г) первой половины ряда   x[1], x[2], …, x[n]

д) кратных двум

6. Значение переменной p после выполнения фрагмента алгоритма вида:

p := 1

i := 4

нц пока (i > 0)

      p := p*i

      i := i- 1

кц

равно….
а) 1
б) 12
в) 24
г) 120
д) 156

7. Фрагмент алгоритма вида:

 b := abs(b)

нц пока ((a >0) и (b >0))
     если (a > b)
         то a := mod(a,b)

            иначе b := mod(b,a)

          всё

кц

f := a+b
определит значение переменной f = 1 при значениях:

а) a = 0; b = 2
б) a = 2; b = 0
в) a = 14; b = -3
г) a = 2; b = -2

д) a = -1; b = -1

8. Фрагмент алгоритма вида:

i := 1

j := 1
s := 0

нц пока ((i <n ) и (x[I,j]>0))

      j := 1

      нц пока (( j<m) и (x[I,j]>0))

         s := s+x[I,j]

          j := j + 1

      кц
i := i+1

кц
для заданного массива x[1:n, 1:m] чисел находит сумму s……

 а) всех положительных элементов массива
б) положительных элементов массива до первого неположительного

в) всех отрицательных элементов массива
г) положительных чётных элементов массива
д) положительных чисел, меньших m

9. Из списка команд:

1) нц пока (i<n);

2) m:=x[1];

3) если (m>x[i] то m :=x[i];
4) i:=i+1;

5) кц;

6) i := 1;

Тело программы поиска минимума ряда x[1:n] можно скомпоновать в порядке:
а) 6, 2, 1, 3, 4, 5
б) 6, 3, 4, 2, 1, 5
в) 6, 1, 3, 2, 4, 5
г) 6, 3, 1, 5, 4, 2
д) 6, 1, 3, 4, 2, 5

10. Команда вставки в текст t текста p вместо подтекста от позиции номер n до позиции номер m имеет вид:

а) t := t[1:n]+p+t[n:длина(t)];

б) t := t[1:n]+t[m:длина(t)]+p;

в) t := t[1:n-1]+p+t[m+1:длина(t)];

г) t := t[1:n-1]+t[m+1:длина(t)]+p;

д) t := t[1:p]+n+t[p:длина(t)];

Тема5. Данные к алгоритмам и исполнители алгоритмов
1. В результате выполнения программы вида:
a := sign(2)+int(2,6)(div(6,4)+mod(1,3)(sign(pi – 4) – 1/2,5/sqrt(0,16)

значение переменной а будет равно……..

а) 3
б) 2
в) 1
г) 0
д) -1
2. Из списка файлов вида:

1) p1.doc;

2) p2.exe;

3) p3.zip;

4) p4.txt
Можно сразу запустить на выполнение содержимое файла…..

а) p1

б) p2

в) p3

г) p4

д) p1 и p3

3. Из списка файлов вида:
1) p1.doc;

2) p2.exe;

3) p3.zip;

4) p4.txt
можно распаковать архиватором содержимое файла…….

а) p1

б) p2

в) p3

г) p4

д) p1 и p4
4. Из списка файлов вида:

1) p1.doc;

2) p2.exe;

3) p3.zip;

4) p4.rtf

сразу открыть и прочитать документ в Word можно из следующих файлов……….

 а) p1, p2

б) p1, p3

в) p3, p4

г) p1, p4

д) p2, p3

5. Из списка файлов вида:

1) p1.doc;

2) p2.xls;

3) p3.zip;

4) p4.tab

электронную Excel-таблицу содержит только файл…………

а) p1

б) p2

в) p3

г) p4

д) p2 и p3

6. Выполнение команды вида: 

a:=int(-5,19)+abs(-3)(mod(7,3) – max(mod(12,5),div(32,3))(sqrt(0,01);

определит значение переменной a, равное……

а) 6
б) 4
в) -4
г) -6
д) -10

7. Последовательное выполнение двух команд вида:

a := abs(-5)+int(pi)(mod(11,1);

a:= max(a,div(a,3))(int(a/2)+sqrt(a+4);
определит значение переменной a, равное……
а) 18
б) 13
в) 11
г) 10
д) 9

8. Исполнителем алгоритмов не может быть только….
а) компьютер
б) человек
в) автомат
г) файл
д) Лого-система

9. Любой исполнитель алгоритмов должен иметь в своём составе………

а) операционную среду
б) операционную систему
в) оперативный простор
г) оперативную память
д) оперативную карту

10. Наиболее верна символическая формула…….

а)  «Программа = Алгоритм + Структура данных»

б)  «Алгоритм = Программа + Структура данных

в)  «Программа = Исполнитель + Язык программирования»
г) «Структура данных = Язык программирования +Числа»
д) «Программа – Алгоритм = Структура данных»

Тема6. Программные системы

1. Система программирования – это система для……..

а) связывания приложений пакета MS Office
б) контроля за работой человека на компьютере
в) обеспечения корректной работы внешних устройств компьютера
г) разработки и исполнения программ компьютера
д) формирования интерфейсных окон
2. Объектно-ориентированным языком программирования из перечисленного списка является только язык…..

а) Паскаль
б) Турбо Бейсик
в) Алгол
г) Delphi
д) Фортран
3. Программное обеспечение компьютера наиболее укрупнённо делится на………..

а) системное и прикладное
б) системное и инструментальное
в) прикладное и инструментальное
г) специальное и прикладное
д) системное и специальное
4. Операционная система – это система программ, используемая для…

а) тестирования и контроля устройств компьютера
б) оперирования данными из базы данных
в) управления данными, задачами(заданиями) и устройствами компьютера
г) автоматизации всех процессов с помощью компьютера
д) операций в операционном зале банка
5. Среда Windows относится к ….
а) интегрированным пакетам прикладных программ
б) операционным системам
в) электронным табличным процессорам
г) системам программирования
д) редакторам текстов

6. Если транслятор переводит и исполняет программу на языке программирования последовательно команду за командой, то такой транслятор называется…….
а) интерпретатором
б) компилятором
в) диспетчером
г) драйвером
д) машинным кодом

7. Операционная система выполняет функцию……

а) реакции на прерывание
б) доставки электронной почты
в) поиска ресурсов в Интернете
г) идентификации нажатой клавиши на клавиатуре
д) указания места синтетической ошибки в отлаживаемой программе

8. СУБД – это ….

а) система управляемых банков данных
б) система управления базами данных
в) среда унификации больших данных
г) средство улучшения безопасности данных
д) совет по управлению безопасностью документооборота

9. В список программных продуктов DOC, Windows, Linux по функциональному назначению больше подходит…..
а) Acrobat Reader
б) Arj

в) MS Office
г) AVP
д) Word

10. Интегрированный пакет автоматизации делопроизводства в учреждении из перечисленных пакетов – это …

а) Acrobat Reader
б) MS Office

в) Word

г) Prompt
д) Excel

Тема7. Компьютер, компьютерные системы и сети

1. Устройствами ввода данных в компьютер являются все устройства, перечисленные в списке:

а) сканер, дискета, клавиатура, принтер
б) дисковод, модем, плоттер, сканер
в) сканер, мышь, клавиатура, дигитайзер
г) плоттер, клавиатура, мышь, дисплей
д) плоттер, дисплей, модем, дигитайзер
2. Устройствами вывода данных являются все устройства, перечисленные в списке:

а) сканер, дискета, клавиатура, принтер
б) дисковод, модем, плоттер, сканер
в) плоттер, мышь, дисплей, принтер
г) плоттер, принтер, стример, дисплей
д) плоттер, дисплей, модем, мышь

3. Интернет – мировая ….

а) почтовая система
б) база данных
в) поисковая система
г) система компьютерных сетей
д) торговая площадка

4. Наиболее производительным классом компьютеров является….

а) персональные компьютеры
б) мини-компьютеры
в) серверы
г) суперкомпьютеры
д) ноутбуки
5. В модеме не происходит….

а) преобразование цифрового сигнала в аналоговый
б) преобразование аналогового сигнала в цифровой
в) преобразование цифрового сигнала в графический
г) «а» и «б»
д) все, кроме «а»

6. Устройством памяти ЭВМ не является…..

а) ОЗУ
б) ВЗУ
в) ПЗУ
г) КЗУ
д) Кэш

7. В списке:

1) джойстик,
2) дисплей,
3) плоттер,
4) принтер,
5) трекбол,
6) регистр,
7) процессор

Приведено соответственно различных устройств ввода, вывода и памяти компьютера:

а) 2, 3, 1
б) 2, 2, 2
в) 2, 2, 3
г) 1, 3, 3
д) 3, 2, 1
8. В списке:
1) процессор,
2) сканер,

3) плоттер,

4) флэш-память,

5) кэш-память,

6) регистр

7) CD
являются внешними устройствами по отношению к системному блоку компьютера всего….

а) 2
б) 3
в) 4
г) 5
д) 6

9. Ячейки ОЗУ (адресуемая память – от 0-го до 220-го слова), которые не могут содержать машинное слово из двух байт, - это ячейки с номерами:

а) 19 - 25
б) 84, 85, 86
в) 71, 73, 75
г) 54, 56, 58
д) 2, 3, 4, 5

10. Сервер обычно используется для…
а) доступа в компьютерную сеть
б) выхода в Интернет
в) организации рабочего места администратора сети
г) обслуживания компьютеров сети
д) связи с суперкомпьютером
Тема8. Новые информационные технологии 
1. К новым информационным технологиям относится….
а) радио
б) аналоговое телевидение
в) гипертекстовое представление
г) книга
д) курьерская почта

2. Новой информационной технологией является…
а) многооконная интерфейсная программа
б) приоритетное решение задач
в) программа перевода текстов
г) удалённый доступ к базе данных
д) Pentium - 4

3. Текстовый редактор – это…
а) техническая система обработки текстов
б) компьютер для обработки текстов
в) программная система обработки текстов
г) база текстовых данных
д) должность в редакции
4. К основным(базовым) возможностям Интернет не относится…..

а) чат
б) электронная почта
в) теледоступ (удалённый доступ)
г) «перекачка» файлов
д) всё указанное в «б», «в», «г»

5. База данных – это…

а) очень большой массив числовых данных
б) очень сложный массив текстовых данных
в) любые данные на дисках
г) структурированный набор данных, размешённый на диске
д) область памяти, где находится большой массив данных

6. Электронная таблица – это…
а) программа обработки числовых табличных данных
б) компьютер для обработки таблиц
в) база данных в виде таблиц
г) электронное устройство для рисования таблиц
д) таблица, подготовленная в редакторе текстов

7. Для пересылки электронного письма по телефонному каналу необходимо устройство………..

а) телефон
б) спутник
в) спутниковая антенна
г) модем
д) вся совокупность «а», «б», «в», «г»

8. Графическим редактором является…..

а) Paint
б) Word
в) Excel
г) PowerPoint
д) CD-RW
9. В списке: 

1) www.ru.hotbox,

2) user1@box.ru,

3) www.df.ru
4) www.kvm.tt/ff/d.doc/ru,

5) f11@hhh.naf.ru
приведено правильных адресов Интернет-ресурсов (сайтов, порталов) всего…… 
а) 0

б) 1

в) 2

г) 3

д) 4

10. WWW является глобальной……
а) гипертекстовой средой
б) поисковой программой
в) компьютерной базой данных 
г) почтовой программой
д) торговой плщадкой

Тема9. Математическое и компьютерное моделирование

1. Математическая модель – это….

а) математическое представление связей и отношений исследуемой системы
б) математические уравнения, описывающие динамику системы
в) математические обозначения, используемые в постановке задачи
г) математический метод исследования поведения системы
д) алгоритм развития системы
2. Математическая модель используется в основном для…..

а) применения системы
б) управления системой
в) изучения системы
г) перечисленного в «а», «б», «в»
д) перечисленного в «б», «в»

3. Математическая модель не зависит от….

а) предположений о поведении моделируемой системы
б) средств (языка) описания системы
в) методов изучения системы
г) обозначений
д) исследователей
4. Математическое описание динамики популяции биологических видов является моделью…….
а) математико-динамической
б) математико-биологической
в) биолого-математической
г) биолого-динамической
д) динамико-биологической
5. Соотношение F = m(a является моделью….
а) физико-математической
б) физической
в) математической
г) математико-физической
д) универсальной
6. Соотношение вида ∆ABC = ∆MNK более точно и грамотно можно назвать моделью….
а) математической
б) физической
в) геометрической
г) планиметрической
д) треугольниковой
7. Знаку «?» в схеме «исследуемый процесс – ? – результат математического моделирования» со а) 
а) компьютерная программа
б) компьютерная технология
в) математическая модель
г) исследующий учёный
д) используемые ресурсы
8. Любая математическая модель должна ( в рамках рассматриваемых гипотез моделирования) быть абсолютно…..

а) точной
б) адекватной
в) идеальной
г) совершенной
д) универсальной
9. Компьютерная модель – это….

а) компьютер + программа + технология моделирования (их использования)
б) компьютер + программа
в) компьютер + MS Office
г) пакет решения математических задач
д) программная среда для автоматизации построения других математических моделей

10. Компьютерный эксперимент – это….

а) обработка результатов вычислений на компьютере
б) эксперимент с помощью компьютера или на компьютере
в) построение таблиц и графиков в MS Office
г) любое использование любого математического пакета
д) разработка экспериментального компьютера

Тема10. Программирование на языке Паскаль
1. Выражение вида k(exp(ln(n)) вычисляет в среде Паскаль:

а) степень n числа k
б) степень n числа
в) цифру k-го разряда в числе n
г) произведение k(n
д) экспоненту от суммы k и n
2. Последовательное выполнение команд языка Паскаль:

a:=abs(-2) + trunk(1,6)((6mod4);
b:=max(amod5, adiv3)(sqrt(a+5);

c:=int(a/4) + sqrt(b+4)+sqrt(b-a)

определит значение выражения a+b+c равным….

а) 85
б) 84
в) 83
г) 82
д) 81
3. Фрагмент программы вида:
k:=1;

while (k<100) do k:=k+k;

write(k);

выведет значение k, равное:

а) 99
б) 100
в) 128
г) 49950
д) 12825690
4. Значение переменной s после выполнения фрагмента программы вида:
s:=0;
i:=1;

while (i<5) do

     begin

          i:=i+1;

          s:=s+1;

        end;

будет равно…..
а) 9
б) 10
в) 14
г) 15
д) 17
5. Фрагмент программы вида:

m:=5;

p:=5;
for i:=1 to 3 do

   if ((p<i) or (m<i)) then p:=i else m:=i;

writeln(m, p);

выведет на экран значения m и p соответственно, равные…
а) 1, 3
б) 2, 3
в) 3, 2
г) 3, 3
д) 1, 1
6. Фрагмент программы вида:
a=’in’;

b=’out’;

k:=length(b)-length(a);

for i:=1 to k do if (a[i]<b[i]) then k:=k+1;

write(k);

выведет на экран значение k, равное….

а) 1
б) 2
в) 3
г) 4
д) 5

7. Для a[i]=i, i=1, 2, 3 фрагмент программы вида:

j := 1;

i :=3;

while (i>1) do 

     begin

           if( a[i]>a[j]) then j:=i;
           i:=i-1;

      end;

write(i, j);
выведет на экран значения i и j в указанной последовательности:

а) 3, 2
б) 2, 2
в) 3, 1
г) 1, 3
д) 1, 1
8. Фрагмент программы вида:
s:=0;

i:=3;

while (i>1) do
      begin
           y:=1;

           j:=1;

           while (j<3) do
                begin
                     y:=y*i;

                     j:=j+1

                end;

           s:=s+y;

           i:=i-1

      end;

write(s,y);

выведет на экран последовательно следующие значения переменных s и y:

а) 10, 9

б) 8, 7

в) 6, 5

г) 13, 4

д) 3, 3

9. Фрагмент программы вида: 
k:=1;
f:=1;
while (k<6) do
     begin
          f:=f*k;

          k:=k+2;

      end;

 write(f,k);

выведет на экран пару чисел в следующей последовательности:

а) 15, 5
б) 15, 7
в) 13, 7
г) 13, 5
д) 11, 3
10. Фрагмент программы вида:
x:=4;
i;=3;

j;=3;

while (x mod j>0) do

     begin

         j:=j-1;

         i:=i-1

     end;

write(i+j);

выдаст на экран число, равное……

а) 6
б) 5
в) 4
г) 3
д) 3
